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A HAJDUVÁRMEGYEI, HAJDÚSZOBOSZLÓI KERÜLETI FÜGGETLENSÉGI és 48-as PÁRT HIVATALOS KŐ7

Előfizetési árak:
egész évre 8 kor., félévre 4 kor., negyedévre 2 kor. 

Egyes szám ára 16 fillér.
Hirdetések egyezség szerint közöltetnek. 

Nyilttér soronként 40 fillér.

Főszerkesztő: Or. ÜUSTH JÁNOS.
Felelős szerkesztő és laptulajdonos:

BOR JÁNOS.

Megjelenik hetenként egyszer vasárna 

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Függ. és 48-as Kossuth-kör, hova a lap szcncmi .s 

anyagi részét illető megkeresések küldendők. 
Kéziratok vissza nem adatnak.

vágya él. Azért van nagyjelentősége az 
évenként megszokott gazdagyüléseknck, 
mert ezek hivatva vannak, hogy a gazdák 
látkörét fejlesszék s kölcsönös érintkezés­
sel egyes, fejlődöttcbb vidék gazdasági 
kultúráját lássák. Micsoda okos dolog volt 
például Kecskeméten rendezni a gazda­
kongresszust, ahol a zsíros földön gaz­
dálkodó kunok és hajdúk csodálkozással 
láthatják, hogy a silány homokon a szívós 
kecskeméti magyar micsoda elágazó gaz­
dálkodási kultúrát fejlesztett, hogy ezer 
számra ültetett barackfát és az egész vi­
lágot elárasztja a kecskeméti „magyar 
legjobb“ kajszinbarackkal. Hogy micsoda 
hatalmas szőlőtelepei vannak és ezt mek­
kora hozzáértéssel kezeli. Minderről a kö­
tött földön gazdálkodóknak fogalmuk sincs. 
Az ő felfogásuk szerint csak a zsiros fe 
kete földben lehet gazdálkodni és csak az 
ősi magyar kalász termése hozhat jólétet 
a gazdának. Pedig éppen ellenkezőleg. 
Aki egyoldalulag kalászt termel, az állan­
dóan szegényedik. Az boldogul a mai vi-

A gazdák.
Az elmúlt hét-a gazdáké volt. A ku­

rucok ősi városában, Rákóczy Pantheonjá- 
ban, a művelt Kassán nyolc tízezer gazda 
volt együtt. Történelmi nevek viselői között 
számra leginkább képviselve a közép és 
kisgazdaosztály, Magyarország ereje. Akár 
mit beszélünk és akár mennyire törek­
szünk, mi mégis évszázadokig földművelő- 
állam maradunk'és sorsunk, bo'dogulásunk, 
jólétünk, nemzeti virulásunk attól függ: 
milyen a termés ? Nekünk mezőgazdasá­
gunk fejlesztésén kell fáradozni, nekünk 
azt kell mindenáron előmozdítani, hogy a 
magyar föld minél többet teremjen. És 
hogy amit termelünk, annak kiviteli pia­
cait alkalmas külföldi egyezményekkel biz­
tosítsuk. E részben egyhangú állásfogla­
lás történt, amely alkalmas arra, hogy a 
földmivelésügyi kormányzatnak erőt adjon, 
mindenféle mezőgazdaságunkat fenyegető 
ellenséges törekvésekkel szemben.

Nagyon helyeseljük, ha az Országos 
Gazdaszövetség a gazdákat egy táborban 
egyesíti. Olykor felvetődik valamelyes 
formában az a romboló törekvés, hogy a 
nagygazdát a kisgazdáktól elválassza és 
köztük érdekellentétet támasszon. De ez 
oktalan törekvés és káros is, mert a 
mezőgazdasági osztály nyomatékos állás- 
foglalását gyengíti. De nincs is megokolva, 
mert nagygazdának és kisgazdának itt 
ezen a földön, ahol élni és halni kell, az 
a hivatása, hogy az ősi földnek minél na­
gyobb termését biztosítsa. Az egyik 
nagyba csinálja ezt, a másik kicsibe, de 
az a kis parcella éppen oly véráztatta 
földje Szent István koronájának, mint a 
nagyobb birtok és szemünkben minden 
gazda első hazafias kö élességét akkor tel­
jesíti, ha birtokának termőképességét mi­
nél erőteljesebben emeli és az ősi földet 
tehermentesen, csonkitatlanul hagyja utó­
daira. A mai küzdelmes korban ez pedig 
csak úgy teljesíthető, ha földjén belterje­
sen gazdálkodik és lelkében a haladás

T A R C A.

Az igazgató helyettes.
Irta: Veres Imre.

Egy jó barátom beszélte el a követ­
kező esetet:

Egy keddi napon történt. Ott ültem 
a tanitó-képző negyedik termében. Nem 
volt senki az osztályban és én egész nyu­
godtan Írhattam. Egyszer úgy féltiz előtt 
egy nehány perccel benyit Nagy Zoltán 
tanár, zenekonzervatoriumi igazgató. El 
voltam merülve az Írásba és nem vettem 
észre, hogy bejött, csak mikor megszóllak:

— Mit csinál barátom? Talán ir?
Az ismerős hang hallatára ijedten 

ugrottam fel és zavarodottan, mintha va­
lami gonosztett elkövetésén értek volna, 
mondtam:

— Igenis Írok.
— Azt hittem, hogy nincs senki a 

teremben, szólt a tanár, azért néztem be, 
mert akkor nem volna szabad nyitva hagyni 
az ajtót.

Én álltam és néztem.
— No csak Írjon tovább, — és el­

ment.
Leültem és Írtam tovább.
Kevés idő múlva ismét nyílott az 

ajtó. A tanár jött vissza.
— Barátom, tudnék én magának egy 

sokkal csendesebb helyet. Elfogadja.
— Miért ne?
— Akkor menjen el a Zenekonzer­

vatóriumba és mondja meg Lajosnak, hogy 
elmehet. Maga pedig maradjon ott az iro­
dában. Ha keresni talál valaki, mondja 
meg, hogy majd 11 órakor leszek otthon.

— Igenis tanár ur.

— írhat ott kedvére, nem igen fog­
ják zavarni.

— Igenis tanár ur.
— Tudja, hogy hol van?
— Tudom.
— Kossuth-ufca 20.
—- Igenis! Voltam már ott egyszer 

az osztály zenekarral, szóltam bizonyos 
önérzettel.

— Úgy ? No akkor vegye a kalapját 
és menjen.

— Igenis megyek, csak bezárom 
előbb az ajtót.

Bizony nem zártam én be, mert már 
hónapok óta nem volt kulcsa a tantermi nh- 
nek, hanem lementem diákszobá • és 
szépen kikeféltem a tavaszi ka 
Igaz, hogy csikorgó hideg tél volt, 
ki vesz ott, ahol nincs. Különben s 
toztam soha azok közé, akik ruha

Elegáns, csinos, tavaszi ás nyári ruhákat D fl f f fl FPRFN T 
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férfi szabó. Nagy választék a legújabb tavaszi és nyári ruha szövetekben. Lakás Hajdúszoboszló 
j. tized 64 sz. alatt a könyvnyomda mellett. — Ugyanott egy jó családból való fiú tanulónak felvétetik.



2
„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 1913. junius 22.

lágban, aki gazdálkodása gerincének a 
rendszeres állattartást tartja, mellyel föld­
jét termcerejében nemcsak megőrzi, hanem 
fejleszti. Megnézem a vetésforgódat és 
megmondom ki vagy!

Mindég örülünk annak, ha a ma­
gyar kisgazdát, aki úgy is oly nehezen 
mozdítható, megmozdulásra, utazásra bír­
ják. Ebből csak haszon fakad ő rá is, az 
országra is. Hiszen minden jelenség azt 
mutatja, hogy a magyar gazda nagyon 
szemfüles és nagyon szeret tanulni, külö­
nösen nem huny szemet a tapasztalati té­
nyek előtt. Nem is igen van más hátra, 
minthogy megadják neki a tapasztalatgyűj­
tés alkalmát és ebben jelentékeny érdeme 
a Magyar Gazdaszövetségnek, mely kassai 
gyűlése rendezésével is a magyar föld 
iránt való tántorithatatlan szeretetről tett 
vallomást és arról, hogy hivatása van az 
ország gazdáit értelem és vagyon különb­
ség nélkül egy táborban egyesileni a gaz­
dasági haladás jegyében.

A magyar gazdák éppen most nagy 
események előtt állanak. Minden verítékük, 
minden munkájuk sikere a ránk következő 
hét időjárásán múlik. Hiszen azért nehéz 
és kockázatos éppen a gazdálkodás, mert 
hiába tudás, szorgalom és igyekezet, ha 
hiányzik a jó időjárás. Aratás előtt va­
gyunk, az ország közboldogsága függ még; 
ma is attól, hogy milyen nálunk az aratás. ; 
Azért kívánjuk szomorgó szívvel, hogy 
minden, a kalász learatására munkába

menő munkásember boldog örömmel vágja 
a rendet.

Boldog aratást a magyar gazdának.

Bel- és külpolitika.
A múlt hét nevezetes korszakot je­

lent a függetlenségi politika történetében. 
Szorongatott helyzetben van az ország 
népe. Alkotmányos jogait, szabadságát 
zsarnoki önkény kiszámitott ravasz fur- 
fanggal és megállapított rendszer szerint 
kobozza el; a törvények erejét s azokba 

' vetett hitet megsemmisítik; a közsza­
badsági intézmények legjavát: a gyüleke 

1 zési és politikai szabadságot saját magok 
részére foglalták le; a választásokon erő­
szak, hivatalos pressió, vesztegetés az or­
szágházban katona és darabont szurony 
uralkodik. Ily körülmények között a füg­
getlenségi párt sem maradhat szétszaka­
dozva. Akiben él még a haza iránti sze­
rétéiből egy cseppnyi, az nem maradhat 
tétlenül. Egy táborba kell tömörülni min­
den jó függetlenségi hazafinak. Ez a nagy­
jelentőségű esemény tényleg megtörtént a 
múlt vasárnap. A Kossuth, justh párton- 
kivüli függetlenségiek külön párthatároza­
tok alapján egységes párttá tömörültek s 
megalakították az egyesült függetlenségi 
és 48-as pártot, melynek eddigelé közel 
100 tagja van. Nagy lelkesedés, lélekemelő 
jelenetek között történt ez. Feledte min­

denki, ha a múltból keserűsége lett volna- 
Első és legszentebb cél a haza java. Vé­
dekezni kell az erőszaktól; a leigázotfSág­
ból ki kell szabadulnunk; az ország anyagi 
és politikai javának pusztulását meg kell 
akadályozni. Ez adott erőt az egyesülés 
keresztülviteléhez s ez hozta meg a nagy 
sikert. Gróf Károlyi Mihály odaadó, lel­
kes buzgalmának köszönhető, hogy az 
egyesülés megtörtént. Az együttes párt- 
értekezleten kimondták, hogy az elnökség 
mellé elnöki tanácsot alakítanak. Elnökök 
lettek: Kossuth Ferenc, Justh Gyula, gróf 
Károlyi Mihály. Utóbbit ügyvezető-igazga­
tónak is megválasztották. Az elnöki ta­
nácsba élén Apponyi Albert gróffal a leg­
kiválóbb függetlenségi politikusokat válasz­
tották be. A belépések még javában foly­
nak. Nagyon természetes, hogy a Lengyel 
Zoltán, Baross István-féle munkapárti 
48-asokat és azokat a lesipuskásokat, a 
kik a függetlenségi politikának a jóhirne- 
vét veszélyeztetni szokták, fel se szólítot­
ták a belépésre, sőt ezek némelyike előre 
kilépett a pártból, nehogy még kellemet­
lenebb legyen reá nézve a helyzet.

A munkapárt javában gyártja a tör­
vényeket. Ha ez igy tart, egy külön mun­
kapárti törvényhalmozatot kell kiadni a Cor­
pus júrisból. A királyvédő törvényjavaslatot 
minden vita nélkül megszavazták egész 
sereg javaslattal. A főrendiház is sző nél­
kül járult hozzá azokhoz. Közben Ercsey 
Péter munkapárti képviselő a várpalotai

ban jól állanak. A szürke kopott kalapo­
mat ledobtam az ágyra és harmadfélé­
ves figarómat kerestem elő a ládafeneké­
ről, úgy gondolva, hogy nem egészen jól 
sikerült ábrázatomnak ezzel mégis igazga- 
tóibb kinézést kölcsönzők.

A lépcsőkön bo'dogan rohantam le 
és igy igazgató-he!yettes érzéseivel siettem 
rendeltetésem célja felé. A Zenede mellett 
megvető gőggel és lenéző büszkeséggel 
mentem el. Mit, Zenede? ! Én a Konzer­
vatórium igazgató helyettessé vagyok, a 
a Konzervatórium már pedig csak előbb 
áll, mint a Zenede. Azt gondoltam, hogy 
mindenki engem néz s nagyon csodálkoz­
tam mikor láttam, hogy senki sem ügyel 
rám. Vasárnapi szinbei láttam a világot 
és kezdett bosszantani, hogy az emberek 
olyan hétköznapian közönségesen mennek 
a magok dolgai után.

Uj üzlete 16

Mig a színház udvarán keresztül 
mentem, azon gondolkoztam, hogy milyen 
elutasitólag fogom majd mondani:

— Csak tizenegy órakor lesz itthon 
az igazgató ur.

Képzeletben láttam a szép lányokat, 
akik a hideg folyosón várják az igazgató 
urat, mig én a meleg kályha mellett újsá­
got olvasok.

Tudtam, hogy hova kell mennem, mé­
gis jól túl mentem rajta. Nem is csoda, 
hisz úgy el voltam foglalva a gondolataim­
mal, hogy csak akkor vettem észre, hogy 
hol járok, mikor neki mentem egy terme­
tes nénikének, aki is ügyetlenségemért 
szörnyen leszamarazott.

Visszafordultam és mint, aki nem 
tudja, hogy hol jár, bámultam az utcát és 
a házszámokat. Mikor megpillantottam a 
Konzervatórium nagy betűkkel kifestett

cimtábláját, büszkeség és valami nyugtalan 
izgatottság fogott el.

A kapu alatt három lány jött kifelé, 
kacagtak valamin. Azt gondolva, hogy én 
rajtam kacagnak, elkomorodtam és elhatá­
roztam, hogy ellenkező oldalra fordulva 
megyek el mellettük. De midőn csaknem 
melléjük értem, önkéntelenül is lekaptam a 
kalapot és mély alázattal köszöntem nekik. 
Egymásra néztek s mindegyik azt látszott 
kérdezni a másiktól:

— Neked köszönt?
Mikor megérttették egymással, hogy 

egyikőjük sem ismer, visszafordultak és 
még jobban kezdtek kacagni, de most már 
csakugyan az én rovásomra. Hallottam, 
amint az egyik ilyen formán is nyilatkozott:

— Szamár! Amire megint dévajon 
felkacagtak.

Éreztem, hogy fülig pirulok. Zava-

W Uj üzlet.
Az uj városi bérpalota sarok helyiségében Piac-u. 26.

Tládudvary Lajos úri- és nőidivatáru üzletében
folyton érkező újdonságok ruha és blúz selymekben, szövetek, delainok, grenadinok, batiztok és kartonokban, 
kiváló minőségű angol kefirekben, csipke szövetek, csipkék és mindenféle díszekben, színes és fekete divatos 
ernyőkben. Nagy választék fekete gyászruha szövetekben és minden hozzávalókban. Olcsó szabott

árak. mellett. Készpénz fizetésnél 5% engedmény.
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sok milliónyi zsíros üzlet kitudása után 
kegyvesztetté lett, mandátuma megingott. 
Ennyi áldozatot Tiszáék is hoznak a "ha­
zának. Mit bánja már ezt Etcsey ? Az üz­
let sikerült, a pénz zsebbe került s ő 
nyugodtan pipázhat a nagyváradi Körös­
parton, vagy ha úgy tetszik, a berettyóúj­
falui Berittyóparton.

Beöthy László kereskedelmi minisz­
ter lemondásáról beszélgetnek hetek óta. 
Beöthy kiváló munkaerejű, nagy képessé­
gekkel, tiszta jelemmel rendelkező, hatá­
rozott fellépésű férfiú volt bihari főispán 
korában. Az ilyen ember nem törik be 
könnyen és nem is kapható mindenre, 
még ha miniszternek tették is. Valószínű, 
hogy megunta a zaklatott pályát, mely ra­
vasz, számitó üzletembernek jobban bevág, 
mint annak, a ki szegényen végzi.

Egyébként a munkapárt a héten két 
darab kincstári kerületben pótválasztáson 
győzelmet aratott s meg lehet elégedve a 
sikerrel. A svábok és tótok jobb hazafiak 
mint a magyarok.

A külpolitika egén egyre több felleg 
mutatkozik a bolgár-szerb viszályt aligha 
lehet másként, mint fegyverrel elintézni. 
Egy pár nap alatt meg történik az össze- 
méikőzés, ha ugyan valamely fél meg 
nem gondolja addig a dolgot s vissza 
nem hátrál. Az orosz hadvezetőség újra 
nagyobb csapattesteket mozgósít a porosz 
és osztrák határszéleken, pedig még a 
múlt heteken erősen csókolóztak Berlin­

ben a német császárral a muszka cár és 
az angol király, mint szerető unokatestvé­
rek. Ez is csak afelé játék. A néma kép­
let a játék Lefejezése után következik a 
maga valóságaival.

Lelkész meghívás előtt.
, A református egyháztanács június 15-én 

vasárnap délután meglehetős érdeklődés 
mellett ülést tartott, amikor is az elnöki 
széket Bernjén Ferenc lelkész foglalta el. 
Az uj elnök tetszéssel fogadott beszédben 
vázolta amaz irányelveket, melyek alapján 
a gyülekezet kormányzását a jövőben vezetni 
óhajtja. Bemutatta ezután Szabó Sándor, 
Oláh Miklós, Gsanády István, Márton Józsefi 
Muhi Dániel, Lázár Antal egyháztagoknak 
az egyháztanácshoz intézett kérelmét, hogy 
Szabó Antal balmazújvárosi lelkész a meg­
üresedett lelkészi állomásra meghivattassék 
A kérvényhez 1302 drb. hite es nyilatkozat 
volt csatolva, mely nyilatkozatokban az 
aláírók a Szabó Anial meghívása mellett 
foglalnak áliást. Bemutatta továbbá dr. 
FI. Kovács Bálint és társainak 34 presbiter 
aláírásával benyújtott kérelmét, melyben 
Molnár Béla vallástanár segédlelkész meg­
hívását óhajtják kimondatni. Elnöki5 lelkész 
felolvasta idevonatkozólag az egyházi tör­
vények rendelkezéseit, melyből kiviláglott, 
hogy az egyháztagok többségének meg­
nyilatkozása mellett a presbiterek óhajtása

kisebb fontosságú s ép azért az egyházi 
törvények alapján nem is volna tárgyalható 
Minthogy azonban beadatott, döntsön felette 
maga a presbitérium.

Az erre következő vitában első fel- 
szólaló Körner Béla presbiter volt, aki az 
egyháztagok többségének megnyilatkozását 

: íartja irányadónak s a Szabó Antal meg­
hívását kívánja már azért is, hogy az egyház- 
! közséS beibékéje s a lelkészi állás tekin­
télye a korteskedések elkerülésével meg­
óvható legyen. Kéri az iratoknak az espe­
reshez való felterjesztését. Oláh Miklós 
presbiter lelkes szavakkal csatlakozott a 
Körner Béla fejtegetéseihez, ugyszinte Szabó 
Sándor presbiter is. Dr. H. Kovács Bálint 
es Hercegh Bálint presbiterek különböző 
agalyokat hoztak fel s a Molnár Béla meg­
hívása mellett érveltek. Beadványukra kérték 
a szavazás elrendelését. Borbély Gábor 
presbiter a korteskedések ellen szólalt fel, 
mint amelyek a közbékességet zavarják! 
Sajnálattal tapasztalta, hogy e korteskedések 
egyik jelölt érdekében már akkor megindul­
tak, amikor Bélteky Lajos lelkészünk le se 
köszönt. Nem akarja ezt az áldatlan állapo­
tokat tovább fentarlani. De azt se akarja, 
hogy a megválasztandó lelkésznek 4-5 évi 
fizetését előre elköltsék, ép azért szivvel- 
lelekkel kívánja a Szabó Antal lelkész meg­
hívását s ez okból a Körner Béla indít­
ványát elfogadja A presbitérium ezután 
egyhangúlag elhatározta hogy a Szabó Antal 
meghívása iránti kérvény mellékletével

romban a folyosóra nyíló ajtót kifelé akar­
tam nyitni. Hogy nem nyílt, kezdtem rajta 
dörömbölni. Az igazgatói irodából épen jött 
a szolga egy szenes kosárral s mikor meg­
látta, hogy be akarok és nem tudok be­
menni, sunyin a bajusza alá nevetett. A 
hangot magába folytotta ugyan, de arciz­
mainak és bajuszának rángatódzásaín mé­
gis észrevettem, hogy rajtam mulat. Oda­
jött és kinyitotta az ajtót.

— Hát nincs bezárva I — kérdem.
— Hát persze, hogy nincs.
— Azt üzente a tanár, azaz hogy az 

igazgató ur, hogy elmehet Lajos bácsi. 
Hogy hová, azt nem tudom, addig itt le­
szek én az irodában.

— Majd tudom én, — szóit és el­
ment. Én meg bementem az irodába. A 
a nagy cserépkályha barátságtalan moho

gással fogadott... Szemem rögtön Liszt és 
Beethoven szobrán akadt meg. Ott sunyi- 
tottak az egyik-Sarokban egy közös álvá- 
nyon. Az Íróasztalon egy csomó zene- és 
helyilap hevert nagy össze-visszaságban. 
Elővettem egy lapot és kényelmesen le­
ülve a díványra, hozzáfogtam olvasni. Nem 
fogott a hely. Letettem az újságot és a 
zongora elé telepedtem, melynek remek­
művű takarója elején egy H-moll és egy 
B-moli szonáta kezdő sorai, a kettő közt 
pedig egy P. N. Z. monogramm volt mű­
vésziesen kihimezve.

A zongorával sohasem állottam va­
lami jó lábon és most mégis elfogott a 
vágy s csupa kíváncsiságból leütöttem egy 
akkordot. Nem emlékszem, hogy milyen 
hangok voltak, de roppant dissonáns le­
hetett, mert még én is észrevettem, hogy 
nem jó. Wagner meg, aki bronzból öntve

jaz iróasztalon hallgatta a fertályt, lejebb 
húzta fején a kalapot és szörnyen lenézett 
s hozzá még haragudott is, hogy ilyen kon­
tár keveredett közéjük, Liszt és Beetho- 
wen összefordultak a sarokban és egy­
másra mosolyogva, dühös, megvető pillan­
tásokat löveltek felém. A kályhában lobo­
gó tűz haragosan öltögette ki rám piros 
nyelvét. A falon függő babérkoszorúk 
bosszúsan zörögték:

— Ki ez? Mit akar ez itt? Hogy 
került ez ide?

Még jóformán megse nyugtattam ma- 
I gamat és a békétlenkedőket. mikor 
csrrrr .... brrr .... szól a telefon 
csengő.

Eszembe jutott, hogy itt most én va­
gyok az ur, hogy most nekem kell tele­
fonálni és hogy még én sohasem telefo­
náltam. Tétovázva nyúltam a kagyló után

Kizárólag saját gyártmányú bőr 
keztyük valódi párisi reform mi­
derek, 5 koronától 60 koronáig. 
Selyem és cérna keztyük, nad­
rágtartó, ruha-kefe, pénztárcák, 

fésűk.

viszont 
eladók eredet

kapják.

Saját kezűleg készítem a jelenkor legjobb sérv­
kötőit, haskötőit, műláb, műkezeit. (Irigátorok, 
peszáriumok, gumi fecskendők, mint női óv­
szerek). Gumi görcsér harisnyákban nagyvá- 

választék

1 korona beküldéséért 3 darab minta 
gumi küldetik.

Yitárius ©ándor keztyüs és KíSfST0?, DEBRECEN, Piac-utca 16.Alföldi Bank palotával szemben.
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e„vütt az espereshez felterjesztessék. A 
Molnár Béli, meghívása inin. benyújt 
kérvény sorsa névszerinti szavazatai dón 
tetett el. A meghívás melle,I nyila J 
21 presbiter, ellene 16, nem szava
presbiter, távol volt ores-
meghívás felett napirendre tért a prés
bitérium. Ezzel a gyűlés vege. er.

Demién Ferenc egyháztanácsi 
Szabó Antal meghívása iránti kérvény 

L 19-en az espereshez belerjeszlette. 
Csalói,a a fel,erjesztéshez még W egyha -

'*22*
megjelentek s kerieK, yy P , „
meghívásához hozzájárulhassanak. Ezzel 
Szabó Antal meghívását kérelmezők szama 
1396-ra megy. Csatolta továbbá 8
Bálint és társainak felebbezcsét a fogasait 
a választói névjegyzék tekintetcben. 
esperes döntése a jövő hétre várható.

P Kívánatos lenne, hogy a választok 
nagy többségének méltó megnyilatkozása 
után a nemsokára megtartandó egyház­
községi közgyűlés egyhangú Wtaetoje 
emelje a lelkészt állásba Szabó Antal 
ebben a lelki örömben és építő munkában 
résztvehessen, gyülekezetünknek minden 
eaves tagja. Omoljon le tehat az egyház 
tagok közölt minden válaszfal, vélemény- 
eltérés, hogy mindnyájan egy szivvel-lelekk

kiá'thassuk: ,
Éljen Szabó Antal lelkészünk 1

A városi nyugdíjalap.
(Cs. M.) Hajdúszoboszló városnak a 

tisztviselők nyugdíjazásáról, valamint azok 
özvegyeinek és árváinak ellátásáról a városi

tanács által beterjesztett szabályrendelet­
tervezetét tárgyalta ma egy hete a kép­
viselőtestület Dr. Fekete László polgár­
mester elnöklete alatt.

A szabály rendelettervezetet a közgyű­
lés a következő módosításokkal fogadta el:

A 6-ik §. tárgyalásánál Borbély Gábor 
és Herczeg Bálint képviselők indítványozták, 
hogy a jelenleg alkalmazásban lévő tiszt­
viselők eddig eltöltött szolgálati ideje a 
nyugdíjazásnál számittassék be, de csak 
azoknál, akiknek törvényszerű képesítésük 
van és csak úgy, hogy az eddig eltöltött 
szolgálati évekről az 5%-os hozzá|árulasi 
dij ne mindenkori, hanem a mostani 
törzsfizetésük arányában fizessék be a 
nyugdíjalapba; még fjedig 4%-os kamattal 
együtt. Ezáltal eleget tesznek a törvény 
követelményének, másfelől pedig a tiszt­
viselők ezen befizetés által úgyszólván ön­
magok teremtik meg a nyugdíjalapot. A 
közgyűlés azonban ezen inditványnyal szem­
ben Oláh Lajos és társai elleninditványára 
kimondta, hogy a tisztviselők eddigi szol­
gálati idejét nem számítja be. hanem nyug- 
dijjogosu 1 tságok csak azoknak lesz, akik a 
jövő évi tisztujitás alkalmával megválasz­
tatnak, ezek is azonban csak 10 év 
múlva lesznek igényjogosultak. {

A nyugdíjintézet tagjai az alaphoz való, 
hozzájárulás címén a közgyűlés határozatai 
folytán a következőket fizetik:

1. A belépéskor évi törzsfizetésük
20%-át (államnál 10%)

2. Előlépés, vagy fizetésemelés eseten
a fizetési többlet 40%-át (államnál 20%)

3. Állandó évi hozzájárulásként törzs-
fizetésük 5%-át (államnál V/2%)

4. Azok, akik midőn a város szol­
gálatába léptek, 40-ik életévüket betöltötték,

egy évi fizetésük 5%-át a nyugdíjalapba 
kordij címén kötelesek befizetni.

A város az alaphoz nem járul semmi­
vel sem.

A nyugdíjintézet kötelékébe tartozó 
tisztviselő nyugalomba helyezését annak 
kérelmére el kell rendelni 10 évi betöltött 
szolgálat után ha az illető:

1. testi, vagy szellemi fogyatkozás 
miatt hivatali állásának betöltésére kép­
telenné vált,

2. ha 70 ik életévét betöltötte, (állam­
nál 60)

Törölte a közgyűlés a tervezetnek azt 
a pontját, melyben javasolva volt, hogy a 
tisztviselő az esetben is kapjon nyugdijat, 
ha állása hatósági szervesés folytán meg­
szüntetve lett, vagy ha a választás alá eső 
tisztviselő az általános tisztujitás alkalmával 
újból meg nem választatik.

Töröltetett a tervezetnek az a része, 
melyben a viszonosság kimondását java­
solja az állammal, a vármegyei és városi 
törvényhatóságokkal, valamint a többi ren­
dezett-tanácsú városokkal. A jelenleg szol­
gálatban álló városi jegyzőkre nézve pedig 
kimondta a képviselőtestület, hogy azok to­
vábbra is a vármegyei jegyzői egylet tagjai
maradnak. .

Az a városi tisztviselő, aki 50-ik
I életévének betöltése után lépett a város 
I szolgálatába, nyugdíjra igényt nem tarthat.

A tisztviselőknek a lakbér nyugdíjra 
vonatkozó igénye szintén töröltetett a sza­
bályrendeletből.

Az özvegy a férj nyugdijának felét, 
az árvák pedig az anya nyugdijának Vs ét 
kapják, ezt azonban csak 16 éves korukig, 
az iskoláztatásra tehát nem volt tekintettel a 
közgyűlés.

s miután egy kevés bátorságot szuggerál- 
tam magamba elkezdtem kiabálni.

— Halló! halló!
— Ki beszél ?
— En . . . izé . . . tanítójelölt. ^
_ Semmi közöm nekem magához,

én Nagy Zoltán igazgató úrral akarok

beszélni.
— Az igazgató úrral?
— Na igen. Itthon van?
— Nincs. Majd csak — hirtelen nem 

jutott eszembe, hogy hány órakor es rö­
vid megállás után folytattam — délután 

lesz itthon.
- Szamár! - és avval lecsen­

getett.
Örültem, hogy ilyen hamar megsza­

badultam tőle és én is annak gondolva ot 
aminek ő nevezett engem ott hagytam a 
telefont. Leültem egy székre és vártam

a szép lányokat, akik majd az igazgató 
urat fogják keresni és akik majd ott fog­
nak várakozni a hideg folyosón.

Ahogy igy várok, egyszer csak nyí­
lik az ajtó és minden előleges kopogtatás 
nélkül beront rajta egy tulsovány asszony­
ság. Szép lányokat vártam és ehol ni egy 
vénasszony.

— Biztosan valamelyik tanárnő, gon­
doltam és siettem, hogy kezet csókoljak 
neki. Nem akarta hagyni, de én mégis el­
kaptam a kezét.

— Mit akar ? - szólt elképpedve, — 
hiszen én . . .

— Nagyságos asszony engem a ta­
nár, engem az igazgató ur küldött, hogy 
legyek itt, mig jön.

— De hiszen én csak a takarítónő 
vagyok s avval a nagyságos takarítónő fel­
ölelte a szőnyegeket és kivitte porozni.

— Én e csalódás után csak álltam 
és néztem, Az ablakkarikák, a székek, 
szobrok, könyvek, a kályha, a zongora, a 
falak, mind, mind elkezdtek velem forogni 
és kacagva kiabálták:

— Szamár! Szamár!
Nem tudom, hogy hol járt az eszem, 

miről gondolkoztam, de nem vettem észre, 
mikor megjött az igazgató ur.

— Keresett valaki ?
A hangra felrezzentem és hebegve 

szóltam.
— Ne-em . . . se-enki,
— Hát ehez a telefonhoz ki nyúlt? 
— É-én.
— Miért ?
— Telefonáltak.
— Kicsoda?
— Nem tudom.
— Hát nem kérdezte?

A világhírű Johnston kévekötő arató­
gépek automobil rudhordótaligával, kizárólag

___ Rá hm er Sándornál Debrecen*
Piac-utca 43. szTa"Drélier mellett, BACHER-MELICHÁR fióktelepén.

Aratőgép és zsineg, továbbá szerelő minden pillanatban kapható. - =•

Gazdák figyelmébe!
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Temetési járulékot senki sem kap.
Az igy módosított szabályrendelet ér­

telmében létesített nyugdíjintézet terhére a 
jövő évi általános tisztujitást követő 10 éven 
belül senki sem nyugdíjazható.

Ezen szabályrendelet a legközelebb 
megejtendő általános tisztujitás után lép 
életbe.

hírek.

— Búcsú egyházi beszéd. Ma dél­
előtt Bélteky Lajos lelkész végzi a rcf. 
templomban az istenitiszteletet. Bélteky ez 
alkalommal tartja kibucsuzó egyházi be­
szédét.

— Dr. Dajka Ambrus ügyvéd, a 
Sportegylet ügyvezető-igazgatója jun. 25-én 
tartja esküvőjét a legszűkebb családikörben 
Oláh Bözsike urleánnyal, Oláh Miklós vá­
rosi itauácsnok, földbirtokos, Kossuth-köri 
elnök leányával.

— Bélteky Lajos ref. lelkésztől Szat- 
márra történő távozása alkalmából ma este 
búcsúzik a város-j közönsége, a ref. egy» 
ház, valamint a fogyasztási és értékesítő 
szövetkezet igazgatósága és felügyelőbizott­
sága. A bucsuzás a Kossuth-körben fog le­
folyni társasvacsora keretében ma este 8 
órakor. A társaslakomára eddig 120-an 
jelentkeztek. Bélteky Lajost az este a városi 
dalegylet tisztelte meg szerenáddal. A szere­
nád végeztével Demjén Ferenc dalegyleti 
alelnök intézett az ünnepedhez búcsú­
beszédet, melyre Bélteky szives szavakkal 
válaszolt.

— Uj járási számvevő. A hajdu- 
szoboszlói járásban Vida Károly volt járási 
számvevő áthelyezésével megüresedett szám­
vevői állásra a pénzügyminiszter Smitaczek 
Béla pénzügyi számtiszt, szobi járási 
számvevőt helyezte át, ki állását a jövő 
hónap elején el is foglalja.

— Az állami polgári fiúiskola év­
záró vizsgálatai, hétfőn, kedden folytak le. 
Most a magánvizsgálatokat tartják az in­
tézetben.

— Nem.
— Szamár ! . . . . Elmehet.
— Igenis tanár ur. Azzal vettem a 

kalapot, kabátot és egy alázatos alászol 
gáját köszönve, gyorsan távoztam.

A kapu előtt egy ember tisztogatta 
a sikos járdát. Ki akartam kerülni, de nem­
hogy kikerültem volna, de neki mentem 
és kerélztül estem a lapátján.

— Szamár ! — szólt a járdatiszto­
gató s figyelembe se véve, hogy betört az 
orrom, nyugodtan dolgozott tovább.

Hirtelen felugrottam s a zsebkendőt 
az orromhoz szorítva körülnéztem, hogy 
nem látott senki. Az igaz, hogy most sem 
igen törődtek velem. Csak a Dóci leány­
iskola tetején károgta el magát szemte­
lenül egy varjú.

Bizonyosan az is azt károgta:
— Szamár!

— Bélteky Lajos távozása alkalmá­
ból ma este rendezendő lársasvacsorára je­
lentkezéseket ma déli 12 óráig e'fogad Je­
ges Péter ref. egyházi gondnok, vagy a 
Kossuth-kör eljárója.

— Hajduvármegye közönsége leg­
közelebb rendkívüli törvényhatósági köz­
gyűlést tart Debrecenben a megyei szék­
házban. A rendkívüli közgyűlésen nyernek 
elintézést Böszörmény, Szoboszló, Nánás 
városok szervezési és ügykezelési, valamint 
tisztviselői nyugdijintézeti szabályzatai. A 
rendkívüli közgyűlés juiius elsőfelében lesz 
megtartva.

— A ref. ta itótestület tegnap dél­
előtt tartolta évzáró ülését, melyen Dem­
jén Ferenc iskolaszéki elnök is megjelent. 
Tantestület sajnálattal vette tudomásul 
Színi Zoltán osztálytanítónak szeptember 
1-jétől történő lemondását. Helyének be­
töltésénél a pályázat mellőzésével Veres 
Imre helyettes tanítót hozta iskolaszéknek 
s egyháztanácsnak javaslatba, mint akinek 
működésével az egyházi felsőbbség és szü­
lők minden tekintetben megvannak elégedve. 
Jóvér Gábor osztálytanitó egyévi szabad­
ságot óhajt kérni egészsége helyreállítása 
szempontjából. Tantestület a kérelmet pár­
tolóig terjeszti fel egyháztanácshoz.

A Lorántffy Zsuzsánna egyesü­
let Budapesten nagy hiányt igyekezett pó­
tolni azzal, hogy a fővárosban élő magános 
nők és a vidékről tanulni feljövő fiatal 
leányok részére megnyitotta a „Lorántffy 
pensiót“. Most a nyári szünidei hónapok 
alatt a Budapesten rövidebb ideig tartóz­
kodó urinők is kellemes otthont nyerhet­
nek ott teljes ellátással napi 4—8 korona 
árban. Bővebb tájékoztatással szívesen szol­
gál a Vezetőség IX. Csillag-u. 4. sz.

— Hajduvármegye uj útépítési prog- 
rammja. Az alispán junius 25-én, délután 
3 órára értekezletre hívta össze a rende­
zett-tanácsú városok polgármestereit a 
járások főszolgabíróit és a községek meg­
bízottjait, hogy az uj útépítési program- 
mot megállapítsa velük és a törvényható­
sági úthálózatba felveendő községi utak 
felvételét megállapítsa. Reméljük, hogy a 
szoboszló-böszörményi ut is felszínre kerül.

— Halálos szerencsétlenség. Csü­
törtökön megdöbbentő szerencsétlenség 
történt városunkban. Korpos János gazda i 
negyedik tizedbeli lakos házánál egy régi 
épületet bontottak el. A vállalkozó Görög 
József 43 éves helybeli ácsmester volt, aki 
ilyen munkákat már gyakran teljesített. 
Egy fal ledöntésénél történt a végzetes 
szerencsétlenség. Görög ugyanis egészen 
közel ment a falhoz, mely úgy volt elő­
készítve, hogy a túlsó oldalra dől. Ez 
azonban váratlanul az ellenkező oldal felé 
dőlt s a számításában csalódott Görögöt 
maga alá temette, dörög Józsefet a romok 
alól csaknem élettelenül, összetört tagok­
kal szedték ki. Nyomban hazaszállították. 
Mire azonban haza ért, nemsokára meg­
halt. Holttestét ügyészi rendeletre felbon­
colták. Görögöt tegnap délelőtt nagy rész­
vét mellett helyezték örök nyugalomra.

— Öngyilkosság. Kandel József 69 
éves izr. vallásu szoboszlói lakos csütör­
tökön öngyilkossági szándékkal félliternél 
nagyobb adag denaturált szeszt hajtott fel 
egy hajtókára. Megunta a sok küzdelmet 
és keserüséges életet, véget akart vetni az 
életének. Szándéka sikerült. A romboló 
ital gyorsan végzett vele. Holtestét péntek 
délután nagyrészvét mellett helyezték örök 
nyugalomra.

— Városházi rövid hírek. Hetey 
Ignác tiszti ügyész a város tulajdonát 
képező két faraktár bérbeadásáról szóló 
szerződést a tanácshoz beeadta. — Rácz 
József és társai kisebb kőmives iparenge­
dély megadásáért folyamodtak a héten a ta­
nácshoz. — Szatlunári József kisebb ács 
ipar gyakorlására kért a héten engedélyt a 
tanácstól. Erdős Lajos tűzoltó-parancs­
nok a szervezési és ügykezelési szabályren­
delet azon részét, mely a hivatásos tűzol­
tókra vokatkozik, megfelebbezte. — Czeg- 
lédy István adópénztárnok a kőzmunkavál- 
ságdij törlés tárgyában kiállított kimutatási 
beadta. — A pusztaangyalházi peres ügyben 
a kir. törvényszék megküldte az elsőfokú 
bírói ítéletet, mely megállapítja, a nád­
udvari illetőségű földbirtokosok legeltetési 
jogát nemcsak a külső, de a belső legelőre 
is s kimondja az arányositási eljárás meg­
indítását. Ez Ítélet ellen felehbezés nyujfa- 
tik be.

— Megszűnt állati betegség. Kábán 
az uralgott lórühkór megszűnt, s az e 
miatti zár feloldatott.

Saját érdekében!
Mielőtt férfi és 
gyermekruha szük- 
! ségletét beszerzi,:

ne mulassza el megnézni

Szabii Miklós
kész férfi-, fiú- és gyermek­

ruha nagyáruházát
DEBRECEN, Piac-ll. 19. 

(flz Alföldi Takaréhpénzt. szemben)
ahol a legújabb és legfinomabb 
angol felöltök, öltönyök, fiú- és 
gyermekruhák, nadrág különleges­
ségek stb. állandóan óriási vá­
lasztékban vannak raktáron. A 
legolcsóbb szabott árak minden 
darabon láthatók. Tessék árurak­
táram óriási nagyságáról meg- 

győződni!! >:
Külön angol uri- 
szabóság nagyvá—' 
lasztéku szöeefrakfárral.

Telefon 10—64.
A címre bérem ügyelni Piac.-«. 19 sz.

(Fiók üzletem nincsen.)
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— Betörés a templomba. Kellemet­
len meglepetésben volt része a püspökladányi 
róm. kath. templom barangolójának. Reg­
gel amikor a templom ajtaját kinyitotta, 
rémülten látta, hogy az ott elhelyezett három 
persely fel van törve s abból az utolsó 
fillérig ki van szedve a pénz. A három 
perselyből összesen 80 koronát loptak el. 
A csendőrség a nyomozást bevezette s meg­
állapította hogy a tettes az azelőtt nap 
délután a templomban elrejtőzött, ahova 
bezáratta magát s éjnek idején követte el a 
feltörést. A nyomozás még eddig ered­
ményre nem vezetett.

TELEFON .------

— Kiadó lakás. A nyomdahelyiség 
mellett levő egy szoba, konyha és kama­
rából álló lakás haszonbérbe kiadó. Érte­
kezhetni Rión Gyula tulajdonossal.

— A Gazdasági Bank Hajdúszo­
boszlón részvénytársaság elfogad beté­
teket a legnagyobb, kamatozás 
mellett, a kamat á betét napjától a ki­
vét napjáig számittatik. Kölcsönöket fo­
lyósítunk a felekre nézve, a mostani viszo­
nyokhoz képest, a legelőnyösebb feltételek 
mellett. A szállítási idényre, valamint min­
den alkalommal kölcsön zsákok 
kaphatók méltányos hetidijért.

Az igazgatóság.
- KIADÓ BOLTHELYISÉG. 

Kerekes Lajos asztalos mesternél Lső 
tized 64. szám alatt egy bolthelyi­
ség julius Kére kiadó. Értekezni le­
het ugyanott.

K
fest és vegyileg tisztit

mindennemű ruhát, csipke és szövet 
függönyöket stb. kifogástalanul. Haris­
nyák, kötők, batizt és mosó grenadin 
ruhák felelősség mellett mosható színre 

festetnek.
Gyár és főüzlet Debrecen, Arany lános-u. 10. 
Fióhüzltíeb: Batthányi-u. I és Csapó n. 17.

Telefon: 701 szám.
Képviselettel Hajdúszoboszló 

és vidéke részére:

Ballá Ferenc ur
van megbízva.

Nyilt-tér *)
Nyilatkozat.

Kérem
fizesse elő a pártoktól és kormánytól 
független legtartalmasabb, legnívósabb 

budapesti napilapot„azuisáir-ot
Előfizetési ára:

Egy hónapra......................... 1 K 40 f.
Negyed évre......................... 7 „ — „
Fél évre................................... 14 „ — „
Egy évre .............................. 28 „ — „
Nyáron át mindenüvé utánna küldjük, 
„Az Ujság“-ot még akkor is ha napon­

ként változtatja helyét.
Cim: „AZ UJSÁL" kiadóhivatala 

Budapest, VII. Rákóci ut 54.
*) E rovatban közlőitekért nem vállal felelős­

seget a szerkesztő.

Értesítés I
Tisztelettel értesítem a nagyérdemű 

közönséget hogy Hajdúszoboszlón az uj 
(Bazár-épületben)

óraj a v it ö és 
ékszer- műhelyt
nyitottam, melyet a mai kor igényeinek 
megfelelően szereltem fel.

Órákat jótállás mellett javítok. — Uj 
órákat egyévi jótállás mellett adok. — Állands 
nagy raktárt tartok órák és ékszérekből év 
azokat jutányosán árusítom.

Elfogadok továbbá telefonok, villám­
hárítók és villanycsengők berendezését 
a legjutányosabb árak mellett.

Szives pártfogást kérve vagyok,

Monori Gyula,
műórás és mechanikus.

Eladó bor.
Sárándon 16 hektoliter kétszer lehú­

zott bor, hektoliterenként 40 koronájával 
eladó.

Értekezhetni KERESZTÚRI JÓZSEF 
tanítónál Sárándon. Vagy helyben MÁR­
TON KÁROLY tanító úrral.

Vasöntöde.
Felhívjuk a gépműhely és 

géptulajdonosok figyelmét, 
hogy bárminémű
gép alkat r© szék 
ujjávaló öntését,

vagy forrasztását felelősség 
mellett és jutányos árban elvállalják:

Bozsik N. és társai
Debrecen, Ujvárosi-ut 5-ik 
szám alatt, az uj épületben.

Sz. 872.

Eladó szőlő.
A Bánom kert II. járásában, félhold 

beültetett termő szőlőm: a pajtában levő 
bútorokkal, szőlőmiveléshez és szüretelés­
hez való összes eszközökkel, vaspréssel 
kádakkal, hordókkal, terméssel együtt 3000 
koronáért, készpénzfizetés mellett eladó.

Bélteky Lajos 
lelkész.

réfjbevált
FELE

GYERMEKIM!
•Próbadobozt ingyen küld: HEHRI HESIU,Hfi«4ftberstr. 57

1913.

Hirdetmény.
Mikepércs község tulajdonát 

képező „Rózsás“ korcsma az állás 
és hozzá tartozó 3 hold területit 
szántóföld illetve belkerttel együtt 
folyó év julius hó 16-ik napján dél­
előtt 10 órakor a községházánál tar­
tandó nyilvános árverésen 1914. év 
január hó 1 tői kezdve 6 egymás­
után következő évre a legtöbbet 
ígérőnek haszonbérbe fog adatni.

Árverési feltételek a községi 
jegyzői irodíban bármikor megr 
tekinthetők.

Mikepércs 1913. junius 7-én.
Községi Elöljáróság.

Eladó
Debrecenben Jókai-utca 10 hsz. alap

Sághy Ferenc gyógyszerésznél
egy jó állapotban levő nagy deszka-kapu, 
egy ugyanolyan állapotban levő kis deszka­
kapu, egy használt, de teljesen kifogásta­
lan jóságu kutszivattyu felszerelés. 

Értekezni lehet a tulajdonossal.

Szőlőbirtokosok!
Saját érdekükben áll, hogy a 

közeli idényre

raffia és kékkő
szükségleteiket kizárólag

Grósz Sándor és Testeire
fűszer nagyáruházában szerezzék be 
Csapó u. 7 sz. kenyérpiac sarok, hol 
dúsan felszerelt elsőrendű hosszú szálú 
raffia, valamint I. nagybocskói kékkő 
a legolcsóbban állanak rendelkezésükre. 
Telefon 385. Telefon 385.
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a pladányi kir. járás­
bíróságnak 1913. évi Sp. 34 számú vég­
zése következtében Belováry Lajos ügyvéd 
által képviselt Varga Sándor javára 1340 K 
20 f. s jár erejéig 1913. évi január hó 15 
napján foganatosított kielégítési végrehaj­
tás utján lefoglalt és 963 kor. becsült kö­
vetkező ingóságuk u. m. szobabútorok és 
ezüstnemüek nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a pladányi kir. járás­
bíróság 1913-ik évi V. 13. számú végzése 
folytán 1340 kor. 20 fill, tőkekövetelés, 
ennek 1912. évi november hó 12-ik napjá­
tól járó 8 % kamatai, 73% váltódij és ed­
dig összesen 139 kor. 70 fill.-ben biróilag 
már megállapított költségek erejéig pla- 
dányon a végrehajtást szenvedett lakásán 
leendő megtartására 1913. évi junius hó 
26-ik napjának délutáni 5 órája határi­
dőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko-

kitüzetik és ahhoz a venni szándékozók! végzése következtében Belováry Lajos
ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi 
LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében kész- 
pénzfizetés mellett, a legtöbbet 
szükség esetén becsáron alul is 
adatni.

ügyvéd által képviselt Kövér Sándor ja­
vára 132 korona 16 fillér s jár. erejéig 
1913. évi május hó !4-én foganatosított

elfognak

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §-ai ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Hajduszbboszló, 1913. május 25.
Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

282—1913. végrh.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §-a értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a hajduszoboszlói kir 
járásbíróságnak 1912. évi V. 233 6. számú 
végzése következtében Szilágyi Imre ügy- 

zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg,|véd álta] képviselt Takarék- és Hitelinté- 
hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. ; zet r _t javára 15000 korona s jár ere.
t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfi-1 jéjg 1911- évi szeptember hó 6 án fogana- 
zetcs mellett, a legtöbbet ígérőnek, szűk- j tositott kielégítési végrehajtás utján lefog- 
ség esetén becsáron alul is el fognak - jap gs 1410 koronára becsült következő 
adztni.

Amennyiben az elárverezendő
j ingóságak u. m.: termények és egy vető- 

ingó-‘ gép nyilvános árverésen eladatnak.
Ságokat mások is le- és felülfoglaltatták és Mely árverésnek a hajduszoboszlói
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t. c. 120 
§-a értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. évi junius 
hó 1 napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

141—1913. végrh. sz.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a psüpökladányi kir. 
járásbíróságnak, 1913. évi V. 83/1. számú vég­
zése következtében Dr. Dajka Ambrus és 
Dr. Széli László ügyvéd által képviselt Bagi 
István, Herslfovits Hermann és p.-ladányi 
tkpénztár javára 980 korona 50 fillér f 90 f 
155 kor. 52 fillér s jár. erejéig 1913. évi 
márc. 1-én foganatosított kielégítési végre­
hajtás utján lefoglalt és 3347 koronára be­
csült következő ingóságok u. m: cséplőgép, 
szalma, malac és baromfi nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a p.-ladányi kir. jbi- 
róság 1913. évi V. 83/1 számú végzése 
folytán fenti tőkekövetelések, ennek 1912. 
évi szept. hó 1-ső napjától járó 6% ka­
matai, 7a% váltódij és eddig biróilag már 
megállapított költségek erejéig, P.-ladányban 
a végrehajtást szenvedett tanyáján leendő 
megtartására 1913. évi junius hó 30-ik 
napjának délutáni 3 órája határidőül

kir. járásbíróság 1912. V. évi 233. számú 
végzése folytán 15000 korona tőkekövete­
lés, ennek 1911. évi november hó 14-ik 
napjától járó 6% kamatai, 7s% váltódij és 
eddig összesen 209 korona 50 fillérben 
biróilag már megállapított költségek ere­
jéig, Hajdúszoboszlón a végrehajtást szén- Rozs 
vedett tanyáján leendő megtartására 1913. 
évi julius hó 3-ik napjának délutáni 
3 órája határidőül kitüzetik és ahhoz 
a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érin­
tett ingóságok az 1881. évi LX. törvény- 
107 és 108. § ai értelmében készpénz- 
fizetés mellett a legtöbbet ígérőnek szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak 
adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingósá­
gokat mások is le- és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, ezen 
árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Hajdúszoboszló, 1913. junius hó 
4. napján.

Páll Ferenc
kir. bir. végrehajtó.

ígérőnek, kielégítési végrehajtás utján lefoglalt és 
858 koronára becsült következő ingóságok 
u. ni.: cséplőgép, csép'őkazán és egy ke­
reken álló bódé nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a püspökladányi 
kir. járásbíróság 1913-ik évi V. 139. számú 
végzése folytán 132 korona 16 fillér tőke- 
követelés, ennek 1913. évi január hó 8-ik 
napjától járó 5% kamatai, 3% váltódij és 
eddig összesen 72 korona 80 fillérben bi­
róilag már megállapított költségek erejéig, 
Püspökladányban a végrehajtást szenvedett 
lakásán leendő megtartására 1913. évi 
junius hó 26-ik napjának délutáni 3 
órája határidőül kitüzetik és ahhoz a 
venni szándékozók ezennel oly megjegy­
zéssel hivatnak meg, hogy az érintett in­
góságok m 1881. évi LX. t.-c. 107. és
108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén 
becsáron alul is elfognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingó­
ságokat mások is le és felülfoglaltatták és 
azokra kielégítési jogot nyertek volna, 
ezen árverés az 1881. évi LX. t.-c. 120. §. 
értelmében ezek javára is elrendeltetik. 

Hajdúszoboszló, 1913. évi junius 1-én.
Páll Ferenc

kir. bir. végrehajtó.

Termény-árok.
1913. évi junius hó 20-án.

Búza — — - — - 20 K 00 f.
Kétszeres — — - - 17 K 00 f.
Rozs — - - - — 16 K 00 f.
Árpa — — - - - 17 K 00 f.
Tengeri — - • _ _ _ 18 K 00 f.

M........ ... ---------------------------------- B
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Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. 

évi LX. t.-c. 102. §. értelmében ezennel 
közhírré teszi, hogy a püspökládányi kir. 
járásiróságnak 1913. évi V. 137 számú

Csuz, Rheuma, Köszsény,
bőratka, idült sömörök, vérbajból szár­
mazó kiütések és mindenféle bőrba­
jok sikerrel gyógyittatnak a csodás 
gyógyhatású szatmármegyei Vám­
falu határában magas bércek között, 
vadregényesen, szép, pormentes ál­

landóan enyhe és üde levegőjű

91 Büdassár-fiirdöben H
teljesen újonnan berendezve, kényel­
mes és olcsó szobák, fürdők. Kitűnő 
házias ellátás. Meg van engedve a 
fürdőző közönségnek saját ágynemű­
jének használata, valamint élelmi sze­
reinek készítése is. Vasúti állomás: 
Vámfalutól lóvonat közlekedik a 
fürdőbe. Páratlan gyógyhatásáról 
országhirü orvosok elismerő nyi­
latkozatai tanúskodnak. Lapunk elő­
fizetői a szobaárakból 20% enged­

ményben részesülnek.

Szives látogatást kér: 
Tájékoztatást bérmentve küld: Gábor

bérlő.
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Tönkre tették
a rossz pénzviszonyokj
a vásárlási kedvet, miért is az alanti cég 
előnyös alkalmi áraival igyekszik azt meg-, 

szerezni.
Gyönyörű újdonságok és az árakról az alan- > 

tiak szolgáljanak tájékoztatásul:
Madeira batistok............ —'90 fillértől
Francia Delainok .... 1 10 *
Divatcsikos BIous selymek . 2 48 „
Tricot in selyem ernyők fekete

és színes................ 10 — *
Csipke blousok.................... 3 — „
Delain „  250 „
Mosó „  150 „
Mosó Pongyolák .... 4-80 „
Női ajour harisnyák mindeuszin—'96 „

Óriási választék férfi és női fehérne- 
müekben, női muszlin és selyem harisnyák, 
fűzők, pongyolák, blousuk, aljak, rövidáruk, 
bélések, pipere illatszerek, kézi táskák, vá­
szon zsebkendő.
A gyermekruha újdonságok megérkeztek

Állandó alkalmi vétel!

Reichmann
divatáruháza

Royal szállodával szemben. Piac-utca 85. szám.
Debrecen.

Eljegyzési kártyákat és 
lakodalmi meghívókat 

Ízlésesen készít:
Fiún Gyula könyvnyomdája.

fl niagy. kir. földmivelés- 
iigyi mimisztérium meg­
bízásából az állami szőlő- 

telep által kiprópált

Min
szöiömoly- és gyümölcs 

féregirtó-anyag
bizonyult a legjobbnak az eddig 
ismert összes anyagok között. A 
szőllő virágzása idején egyszeri hasz­
nálat után minden pete, hernyó, lepke 
és báb elpusztul. A szőlőmoly és gyü­
mölcs féreg ellen a legolcsóbb és 
leghatékonyabb anyag. Ára klg.-ként 
4 korona. Minden ki ogramm 25 liter 
vízben feloldandó, ekkora mennyiség 
400 négyszögöl szőlő bepermetezésére 
elegendő. Ha a fürtöket bögrébe már- 
togatjuk, vagy az anyaggal ecse­
teljük : úgy két kilogramm egy katasz- 

trális hold szőlőre elegendő. 
Hatása elmaradhatatlan, gyümölcsre, emberre 
ártalmatlan. Megrendelhető az ár előzetes be­
küldése melett a Tóth-féie Kochillin szőlőmoly 
és gyümölcsféregirtó-anyaggyár közp, irodájában, 
Budapest, VI. Eötvös ut:a 14.

Részletes használati utasítás minden 
csomagban ; számtalan elismerő levelet tar­
talmazó prospektussá díjmentesen szolgá­

lunk, Viszontelárusitókat keresünk.

FÜRDŐMEGNYITÁS.

Van szerencsénk értesíteni a.mé­
lyen tisztelt közönséget, hogy Debre­
cen—Derecske—Nyagyváradi vonalköz­
pontján levő

4
-T

Konyán Sástú
gyógyfürdőt

I május 1-én azaz áldozócsütörtökön,
^ ünnepélyesen megnyitottuk.

; Köztudomású, hogy eme szakem-
^ berek által századok óta női bajok,
* köszvényes, csuzos görvély és bujakór 

I s aranyeres bántalmak. s bőrbetegsé- 
T gekről első helyen ajánlott hazai fürdő, 
f Páratlan olcsó, pedig ma már a ké- 
4 nyesebb igényeket is kielégíti. Van va- 
^ suti megállója a telepen naponta vasár- 
i és ünnepnapokon néggy vonaital, har-
* mincöt vendégszoba beton alapzattal 
' ellátott márványcement és fakádas für- 
4 dőszobái, közös fürdő, szórakozásokra 
f fedett kuglizó, csolnakázó, teniszpálya,
4 gyógyterembe biliárd s több újságok,
* szépen parkírozott és befásitott séta s 
j pihenő helyek, van kitűnő magyar és 
4; francia konyhája, hűsítő italok, min- 
Y denütt pedáns tisztaság, cigány zene,
4 egyszerű levelek s lapok le és feladat- 
4 nak. Távirda Bajonta, Biharm. Fürdő- 
l orvos: dr. Széli Kálmán. Igazgató: Ki­
lt rály István, ki a telepen állandóan kint 
[ lakik, a fürdő minden ügyében eljár és , 
i intézkedik. Konyári sóstó fürdő 4 
f tulajdonossal. f
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Menyasszonyi kelengye
bevásárlása alkalmából ajánljuk dú­
san felszerelt raktárunkat, a legjutá- 

nyosabb szabott árakban.
Színes bocat-selymek a legolcsóbb' 

tói a legfinomabb minőségig. 
100—110 cm széles fekete, világos és 

sima selymek a legfinomabb mi­
nőségig.

fekete és színes selyemkendők a leg­
divatosabb mintákban.

Fekete és színes plüseh, bársony és 
berlini kendők.

Szines kasmír- és selyem-paplanok, 
hímzett ágynemüek.

Kész fehérnemüek, vásznak és ka-:
navászok nagy választékban.

Fekete és szines divatszövetek, jó;
mosó velezek és flanelek. J

Menyasszonyi fátyolok és ko. 
szőrük. Hajtásos és hímzett elejü 
férfi ingek, szőrme boák és gallérok. 
Ágy térítők és függönyök nagy vá­

lasztékban.
Szabó Lajoe fiai

vászon, divat és szőnyeg-áruház 
Debrecen, Rózsatér Tisza-Palota 

Üzletünk 1840-ben alapittatott.

Heubauer lanes
sodronykepités

gyára
DEBRECEN 

kétmalom-utca 
4. szám.

Telefon 768. ^JUi r

Ajánlja a legújabb világszabadalommal 
bíró gépsodronyfonatját, mely a kés 
szélén merevítő huzallal van ellátva és 
(első szélén tüskésre készítve; sodrony- 
kerítéseket, szabadalmazott betontöm­
bös csővas oszlopokkal; erős egyszér­
és díszes kapukat, ajtókat, szabdal­
ni azott trágya-hordó puttonyt, sod­
rony kocsi ülést, sodrony ágybetét 
építkezéshez rabicz hálót, szabadalma 
zott menyezet nádfonatot, 
drót kosarat, áthányó ros­
tát, szikrafogót, azonkívül ^

~ 3 mindenféle 
drótmunkát 

V-" a legjutá-v,YV,
Vv'v nyosabban 

elkészít.

Árjegyzéket
kívánatra ingyen és bérmentve küld.

Ha már mindent megpróbált,
ha már mindenben csalódott, úgy 
vegyen egy üveg egyedüli valódi

„Hungária" sósbomeszt,
mert ez az egyedüli sósborszesz, 
mely a párisi kiállításon is a legma­
gasabb dijat a,Grand Prix Paris*
...  nyerte. -

Főelárusitó: Barbócz Zsigmond 
gyógyszertára a,Gondviseléshez* 
= H AJ DÜSZOBOSZLÓ.=

Szines és fehér férfi ingek, Iábraualóh, 
harisnyáit, zsebhendöh nagy választékban. 
3ó mosó zefir, karton, batiszt, ruhavászon.

ISport-ingek amerikai gallérral.
Női harisnyák, zsebkendők, kötények 
divat szerint. Kész fehérnemüek, nők, 

: : férfiak, gyermekek részére

Legrégibb megbízható vászonüzlet. Alapítva 1831.
Menyasszonyi kelengyék

legnagyobb választékban.

Kordas Iá szidnál
Debrecen, Kossuth-u. 9.
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Kékre festett kirakat
teljesen újonnan átalakítva,

dúsan felszerelve, az alanti áru cikkek legolcsóbb
áron árusítva:

Vigyázz! $$ Bisk II

Egy méter lűszier csak K — 28 1 m futó szőnyeg K -40
» » gyapjú delin „ — 98 „ „ selyem többszínben „ -90

„ finom mosó ,, - 34 „ „ veleuzien csipke „ -52
» „ bloiu kelme „ — 30 „ drb. fekete előtt szoknya,, 2 16

& Harisnyák, Kosztüm-kelmék, Grenadinok, Vásznak, Mosó-áruk, Ze- 
firek, Keztyük, Ágy-garniturák, Siffonok Rövid-áruk mind igen olcsó

árban kaphatók.

női-divat áruházában 
Kossuth és Batthyányi 

utca sarok =

m

i1
KfJ Molnár Debrecen.
rs
►8

A debreceni színházzal szemben.

p I állatvédőpor
1 az egyetlen gyógy- és
I óvszer száj- és ki.:. ; -
II fájás sertésvész és pa- 
8 romfi ellen. A m. ír. 
H főldm. miniszter áh: i 
5 rend. eng.
8 ára eredeti üeegehben H 3.

Főelárusitó:

Meller és Társa
BUDAPEST, Károly-körut 10.

m
■

íisruanSiUS;

Hi
m.«Ml

IF
Ä VILÁGHÍRŰ 

IS LEGÚJABB RENDSZERŰ

tv-1-r> •••*.

bounder:NYERSOLAJ. 
MOTOROK

és azok alkatrészei Kizárólag

ÁNYOS IMRE
BUDAPEST, VI. PODMANICZKY-UTCZA 17.

___ _________ Telefon 12 76. -------------
Legkisebb nyersolajszükséglet! Jutányos áraK!

Feltétlen jótállási Kedvező fizetési feltételek!
Hérjen díjtalan felvilágosítást és Ingyen árjegyzéKet. $

äaaksA.:.-^-..^—.....

Goldstein Piroska
szabászali 
és varró iskolájában

<ö

rövid idő alatt,
francia és angol ruhaszabá- 
~ szatból és varrásból. 
Szabászatot berlini akadémia mód­
szer szerint tanít. Vidékiek kényel­

mére bennlakókat is elfogad.

Debrecen, Szentanna-u. 32.

ÉSM m

Tiszta agyagból készült szép és jó
cserép, fali tégla

a legszebb

nyersfalazati
és gyári kemény téglák 
csak a karcagi agyag­
iparnál Karcagon 

al 

is

Felhívás
a t gazdálkodó és géptulaj­

donosokhoz.
Ajánlom vízmentes asztagtakaró és 
cséplőgépekre való ponyvákat, juta- 
és kender, gabona, liszt, heremag stb.

Zsákokat,
zsákkötöző és dohány zsinegeket,

SSS«^ m a n i 1 á t.
Favéges kézi kévekötőket

a legolcsóbb árban számított .

WIENER ADOLF
gyári raktára, ponyva és zsákköcsön 

intézete.
Debrecen, Kossuth-u. 27 sz.

Telefon: 1—80.
Kívánatra minták bérmentve.

üjruha Nyári Szolid
szabottüzlet! idényre arab!

Legelegánsabb, divatos
férfi, fiú és gyermek 
öltönyök, átmeneti 
kabátok, tavaszi fel­
öltő különlegességek
= . _ legolcsóbban —

Balázs Je <r#

Debrecen,
férfi, fiú és gyermekruha áru i. 

szerezhetők be.
Piac-utca 61. sz. Közgaz­

dasági Bank melleit

Megyei telefon 6-ZS .y

«érték után >■
rövid idő alatt elkészíttetnek

ViHóLi megrendelések gyorsan 
V lUCM és pontosan eiintéztetnek.



10
„FÜGGETLEN HAJDÚSÁG" 1913. junius 22.

mum S
C’s és királyi udvari és kamarai szállító,

asuBaaawB,
Magyarország legnagyobb és legrégibb

férfi, fiú- és leányka ruhák telepe.

ej

F ő ü z I e t:
Budapest, 
IV., Muzeum- 

korút 1.

Debrecen, 
Piac-utca. 51.

Telefon: 295.

Központi áruház:
Wien,

I. Körntnerstrasse 19.

Elösmert legjobb minőségű ruhák készén es mertek
után.
&(&W£~Wrtí

Alapítási év 1845.
IP

Sérvben szenvedőkbiza- 0mhfín Canflnn
lommal fordulhatnak uCUDIl □ HllIlOP

keztyü, kötszer és orvosi műszertároshoz Debrecen, Piac-utca 14. szám. Csapó^utca sarkán.__
m
mm

Menyasszonyi és vőlegény) ékszereit,
alkalmi ajándékok legolcsóbban

kaphatók
9

üutjüii
órás, ékszerész és vésnöknél

Debrecenben, Piac-utca 24.
Debreceni Első Takarékpénztár

palotájában.

Nyomatott PLÓN GYULA villanyerőre berendezett könyvnyomdájában Hajduszobos;ló.


